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"Κάθε που βρέχει µοναξιά" για τον Ντίνο Χριστιανόπουλο
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"Όταν ο Μάνος Χατζιδάκις µελοποίησε Ντίνο
Χριστιανόπουλο τον δίσκο τον ονόµασε "τα
Τραγούδια της αµαρτίας". Νοµίζω ότι ο Χατζιδάκις
έκανε λάθος". Με την παρατήρηση αυτή ο
αντιπρύτανης Οικονοµικών του Αριστοτελείου
Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης, αν. Καθηγητής, Νίκος

Βαρσακέλης προσπάθησε να εξηγήσει την πρωτοβουλία του ΑΠΘ και του ΚΘΒΕ να
διοργανώσουν ένα µουσικοθεατρικό αφιέρωµα στον σπουδαίο Θεσσαλονικιό
ποιητή, υπό τον τίτλο "Κάθε φορά που βρέχει µοναξιά".
"Προκειµένου να βρούµε τον τίτλο στην εκδήλωση κάθισα και διάβασα σχεδόν
όλα τα ποιήµατα του Χριστιανόπουλου, για να βρω αντίστοιχους στίχους.
Καταλήξαµε στο "Κάθε φορά που βρέχει µοναξιά". Αυτή είναι η αίσθηση, την
οποία µου έδωσαν τα ποιήµατά του, ακόµη και τα πιο ερωτικά ποιήµατά του,
αποπνέουν µοναξιά. Άρα πιστεύω ότι είναι ο ποιητής της µοναξιάς και όχι ο
ποιητής της αµαρτίας", εξήγησε ο κ. Βαρσακέλης.
Το αφιέρωµα, που σχεδίασαν από κοινού το ΑΠΘ και το ΚΘΒΕ, αφορά µία
παράσταση, στην οποία οι καλλιτέχνες Δηµήτρης Νικολούδης και Παναγιώτης
Καραδηµήτρης, µε τη συνοδεία τετραµελούς ορχήστρας θα ερµηνεύσουν
µελοποιηµένα ποιήµατα και τραγούδια του Χριστιανόπουλου, ενώ παράλληλα
ηθοποιοί θα αποδώσουν θεατρικά εµβληµατικά του κείµενα. Επιλεγµένα ποιήµατα
και κείµενα του Ντίνου Χριστιανόπουλου θα διαβάσει η στιχουργός Λίνα
Νικολακοπούλου. Η εκδήλωση θα πραγµατοποιηθεί την Τρίτη 13 Μαρτίου, στις 8
µ.µ., στην αίθουσα Τελετών του ΑΠΘ. Η ιδέα για το αφιέρωµα, όπως διευκρίνισε
ο αντιπρύτανης, γεννήθηκε όταν πριν κάποιους µήνες έγινε η δωρεά του αρχείου
του ποιητή στην Κεντρική Βιβλιοθήκη του ΑΠΘ.
"Είναι µία σηµαντική προσωπικότητα της Θεσσαλονίκης, πολύ καλός και τολµηρός
ποιητής, οι πρώτες του συλλογές εκδόθηκαν σε δύσκολα χρόνια, µε µεγάλη
τόλµη. Ήταν ένα καινούριο ύφος και µε µια θεµατολογία που είχε προκαλέσει
αντιδράσεις και είχε ενεργοποιήσει συντηρητικά αντανακλαστικά της κοινωνίας
τότε, ενώ είναι ένας δόκιµος φιλόλογος που είχε κάνει τότε µία ιστορική δουλειά
πολύ σηµαντική µελετώντας τις παλιές εφηµερίδες, τα αρχεία της πόλης και
βέβαια όλη του η δραστηριότητα γύρω από τη "Διαγώνιο", µε την έκδοση του
περιοδικού και µε την γκαλερί, ήταν ένα σηµείο αναφοράς στην πνευµατική και
καλλιτεχνική ζωή της Θεσσαλονίκης, από τη δεκαετία του 60 και µέχρι πρόσφατα,
που αποσύρθηκε για λόγους υγείας", είπε για τον Ντίνο Χριστιανόπουλο ο
πρόεδρος του ΚΘΒΕ, αν. καθηγητής του ΑΠΘ, Αριστοτέλης Στυλιανού.  
"Η ποίηση καθορίζει κιόλας τη ζωή µας, δεν είναι µόνο καταφύγιο για τη δουλειά
των ηθοποιών", είπε για το έργο του Χριστιανόπουλου ο καλλιτεχνικός
Διευθυντής του ΚΘΒΕ, Γιάννης Αναστασάκης, σηµειώνοντας πως "η πόλη
χρωστάει να τον θυµάται τώρα και όχι µετά από χρόνια, όπως γίνεται συνήθως,
µετά θάνατον". 
Την επιείκεια εκείνων που έχουν µελετήσει καλά τον Χριστιανόπουλο ζήτησε ο
ηθοποιός και επιµελητής σκηνοθέτης της παράστασης, Νικόλας Μαραγκόπουλος.
"Όσοι ξέρουν περισσότερα από εµάς µην µας µαλώσουν. Έχουµε διαλέξει
πράγµατα που είναι ενδεικτικά και µε µια προσωπική µατιά ο καθένας µας - ό,τι
µας αφορούσε προσωπικά, όπου βλέπαµε τον εαυτό µας µέσα εκεί- ούτως ώστε
να κάνουµε όσο το δυνατόν πιο προσωπική τη βραδιά. Είναι σίγουρο ότι µία ώρα
δεν φτάνει ούτε για να διαβάσουµε την εργογραφία του, οπότε κάναµε µία
επιλογή από κείµενα, ποιήµατα, αποσπάσµατα συνεντεύξεων, ό,τι θεωρήσαµε
εµείς ότι πιθανά να αξίζει τον κόπο να ακούσετε, να εµπνευστείτε", είπε.  
Αναµνήσεις από τη συνεργασία τους µε τον Ντίνο Χριστιανόπουλο, που είχε ως
αποτέλεσµα τη µουσική συλλογή "Το αιώνιο παράπονο" µοιράστηκαν οι δύο
ερµηνευτές. "Υπήρχε αυτή η κασέτα που ο Ντίνος Χριστιανόπουλος τραγουδούσε
τα τραγούδια του α καπέλα, χωρίς συνοδεία µουσικής, χωρίς να υπάρχει µουσικό
όργανο. Εµείς µε τον Παναγιώτη τότε τραγουδούσαµε σε κάτι συναυλίες άλλων,
ήµασταν στα αρχικά µας βήµατα, αλλά τα ξέραµε αυτά τα τραγούδια", θυµήθηκε
ο Δηµήτρης Νικολούδης. "Αρχίσαµε να µαθαίνουµε τα τραγούδια. Του άρεσε ο
τρόπος που τα λέγαµε, αλλά µας έκανε πάρα πολλές διορθώσεις... Καταφέραµε
και φτάσαµε σε ένα αποτέλεσµα, που τον ικανοποιούσε και έτσι το '94
κυκλοφόρησε το αιώνιο παράπονο, ο πρώτος δίσκος µε τα τραγούδια, που
τραγουδήσαµε µε τον Παναγιώτη. Μας άνοιξε δρόµους, όχι µόνο επειδή µπήκαµε
στην δισκογραφία, αλλά επειδή ήταν µία σχέση µαθητών και δασκάλου. Είµαι
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συγκινηµένος που γίνεται αυτό το αφιέρωµα γιατί νοµίζω πως θα είναι µία µεγάλη
τιµή και κυρίως για εµάς που συµµετέχουµε", είπε. "Διαπιστώνω σήµερα ότι ο
Ντίνος Χριστιανόπουλος έκανε την τεχνική του λόγου τέχνη και πραγµατικά
θεωρώ πως το "αιώνιο παράπονο", που θα έχουµε την τύχη να τραγουδήσουµε
ήταν πραγµατκά βιωµατικός λόγος, είχε µέσα πολλά πράγµατα της ψυχής",
συµπλήρωσε ο Παναγιώτης Καραδηµήτρης.
Σ.Α.
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